

△ 言論 ▽

節約先自政府做起

(錄大公報)

商務會議會通過「厲行節約消費辦法綱要」。期望公務機關與一般社會從事節約。去除消費。這在今天。自然是需要的。中國社會從來崇勤尚儉。單言節約。還是消極的。西方政治家不大談節約。則儘可享用。所以是積極的。在並世強國中。唯美國能夠如此。今天蘇俄行節約之政。是勒緊肚帶以建國。英國也在力行節約之政。是努力克服其經濟危機。這也是積極的。惟獨我們中國。以十八世紀的生產。作二十世紀流線型的享受。真是作弊。中國之應該節約。是天然地義的。

現時中國社會有許多極矛盾的現象。就是我們自己也難了解。無怪乎外人感覺茫然。就淺近者而言。抗戰時期以及這兩年中。政府徵募兵員大感困難。可是我們到京滬各大都市一看。馬路上無業游民並肩接踵。戰後建設復興。苦無資金。而大都市的大量游資。因尋不到出路。遂投機作祟。再如戰後西歐英法等國以瘡痍未復。厲行節約。到了今天還保持定量分配制度以求自力更生。中國受戰爭蹂躪程度絕不在他們之下。但是請看上海都市生活的豪華侈靡。達官巨賈。一席之費。動輒數百萬。毫無吝色。這種種情形。就是以會化錢的美國友人看來。也不能不為之歎歎不置。所有這些社會上的矛盾現象。浪費現象。說來話長。單說自勝利以來。財政經濟。兩趨滑落。我們政府不到真正山窮水盡之時。是不輕言節約的。為了拯救危機。先有經濟緊急措施方案的頒佈。其後又有經濟改革方案。最近更公佈厲行節約消費辦法。節約辦法的重心。偏重使人民厲行節約。但是政府本身也在浪費。就不節約。

且舉幾個例子。先以這一兩個月來大家所最注目的僑務問題來說。改進僑務的駐節長官是僑胞所在地的領事。換言之。是外交部職掌的範圍。而行政院又有專為僑務而設的一個僑務委員會。政府一年要化若干億的經常費來養活近二百餘名員工的僑務機關。同時國民黨的海外部又是一個過問僑務的機關。一種事情有三個機構。職權不明。經費不足。無事坐耗國帑。有事則互相推諉。不但減少了行政效率。且徒增國庫的支出。這不是浪費是什麼。像這樣疊床架屋之例。在政府各部門中還很多。記得去年參政會審查預算報告書也說。政府駕機構太多了。「有為一事設立一機關者。有巧立名者。有久不存在而仍列預算者」。政府經費極為困難。機關多了。自然便愈窮。愈談不到效率。節約更無從說起。

(未完)

● 美將披露蘇俄間諜
陳毅共軍進攻高密

▲ 金家口及濰縣均有戰事

青島二日合眾社電。官方報稱。陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。進展迅速。是日已抵臨城下。據共軍電台廣播。昨星期六日已攻陷高密。但國府方面對此消息未加以否認。傳聞戰事激烈。雙方均力敵。科學生。在美運動。圖謀偷盜美國之原子彈秘密文件。該等間諜均是共產黨人。首為主腦人物云。

戰事發生。共軍數次攻入金家口。但每次均被國軍驅出城外。離青島。平民二十三人。聞騎船由橫濱開行。不久。則遇颶風。波浪大作。有船良兩人於執行職務時。因風浪震蕩。企立不穩。跌倒受傷。一人恐有性命之虞。

重要站。是日亦為共軍進攻。國軍

西北一百里之濰縣。乃膠濟鐵路一抗戰。鐵路交通未受破壞。查青島。為美國西太平洋艦隊根據地。現為難民聚集之所。市中廟堂及學校工廠。甚至有等私人住宅亦為難民佔住。警察每將一批驅逐。另一批又來。處置殊感困難云。

● 猶太人準備總動員

巴勒斯坦耶路撒冷一日聯合社電。據此間猶太人可靠消息。猶太人欲計劃擴張人力。圖謀恢復猶太人之國家。決定於十二月五日開始徵調由十七歲至卅五歲之男女壯丁。下暗殺完「哈計那」。有會員五萬名至七萬名。均配備有武裝。現時該黨人欲計劃擴張人力。圖謀恢復猶太人之國家。決定於十二月五日開始徵調由十七歲至卅五歲之男女壯丁。入伍受訓練。以備將來擔任復國之特務工作。該黨人並召收男壯丁。由廿五歲至四十五歲者。調入為國防軍。維持猶太人之治安。

● 美軍失機經已尋回
美軍失機經已尋回

東京二日合眾社電。美國陸軍偵察機隊。是日在富士山一火山口尋獲星期日失蹤之美巨型運輸訓練機。正副機師均已斃命。飛機亦全部撞毀。失事之原因未明。

● 美國計劃保衛平民
美軍失機經已尋回

華盛頓一日合眾社電。美國陸軍當局現已開始考慮擬草保護美國平民計劃。以免免原子弹及毒菌之襲擊。且美陸軍之五人委員會。經草出一份報告書。送呈美國防部長科里士多參攷。報告書之內容。嚴守秘密。

● 加強巴拿馬河防務
美軍失機經已尋回

華盛頓一日合眾社電。美國巴拿馬運河區總督馬哈非將軍。向美國會提出保衛巴拿馬運河之計劃。加強防備原子弹之設備。使運河之河水與海水成水平線。預算完成該計劃。需款約廿四萬萬八千三百萬元。

● 皮丹林計劃併歐東
美軍失機經已尋回

英京倫敦一日路透社電。據此間外交界觀察家發言人宣稱。蘇俄總裁史丹林。最近在俄佐治亞省之蘇治會議。蘇俄計劃欲將歐洲東部之共產化國家劃入為蘇維埃聯合國之圈套內云。

● 雷鳴春精補藥
美軍失機經已尋回

京都雷鳴春。精補藥。乃是皇宮補品。原是皇宮補品。世上從來罕有。秘傳我得製成。既可驅邪治症。復能益壽延齡。茲本良心一片。特售普救衆生。也。凡精腎兩虧。夜便夢滑。腰痛膝軟。陰虛陽痿。易洩難嗣。氣虛血弱。寒咳久濁等症。服之立奏奇效。諸君欲求康健。請留意焉。

○ 黃寬習回國鳴謝
○ 黃寬習回國鳴謝

事乃蒙叨唸達權社於二十日晚八點大開茶會歡送。又廿一晚民治黨與達權各叔父設筵於江南樓。饋別而各親朋戚友。且贈以程儀珍品。壯我行色。德殊深茲以船期在邇。不能一一趨前。擇別歡良多。諱登數言以鳴謝。惟並

○ 李奕燦回國啓事
○ 李奕燦回國啓事

敬者鄙人來加多年。鳥倦知還。本平常事。乃蒙叨唸達權社於十二月六號乘美格輪船由大連開行。荷蒙岡州會館。沙堆倫安總會。開會歡送。又蒙各會員。及同益公司。維新駐所。祝諸君康健。

○ 陳德業歸國鳴謝
○ 陳德業歸國鳴謝

敗者弟倦遊歸國。於十二月六號乘美格輪船由大連開行。荷蒙岡州會館。因行期匆促。未克親臨道別。抱歉良多。謹報數言。藉伸謝悃。並祝各位康健。

○ 廖榮、烏埠、李逢、舍路、劉孔良君等。般筵餞別。厚惠珍品。隆情高誼。拜領之餘。銘感五中。祇因行期匆促。未克親臨道別。抱歉良多。謹報數言。藉伸謝悃。並祝諸君前途康健。

○ 劍志
JAMES WONG JEWEELR

有大幣鍍銀及各式鐘錶。金銀首飾。金鍊發客。價錢相宜。

係由一種菜和葉的汁而製成。各樂房均有發售。

○ 陳毅共軍進攻高密

陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。

○ 金家口及濰縣均有戰事

青島二日合眾社電。官方報稱。陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。

○ 雷鳴春
京都雷鳴春。精補藥。乃是皇宮補品。原是皇宮補品。世上從來罕有。秘傳我得製成。既可驅邪治症。復能益壽延齡。茲本良心一片。特售普救衆生。也。凡精腎兩虧。夜便夢滑。腰痛膝軟。陰虛陽痿。易洩難嗣。氣虛血弱。寒咳久濁等症。服之立奏奇效。諸君欲求康健。請留意焉。

○ 金家口及濰縣均有戰事

青島二日合眾社電。官方報稱。陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。

○ 陳毅共軍進攻高密

陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。

○ 金家口及濰縣均有戰事

青島二日合眾社電。官方報稱。陳毅統領之共軍部隊進攻山東高密。

○ 陳毅共軍進攻高密